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Si dia le t tura dell 'art icolo unico di que-
sto disegno di legge. 

Miniscaichi, segretario, legge : 
« É autor izzata la spesa s t raordinar ia in 

l ire 200,000 per la r innovazione delle mat r i -
cole fondiar ie . 

« La detta somma sarà inscr i t ta in un ap-
posito capitolo da is t i tu i rs i nel la par te stra-
ord inar ia del bi lancio del Ministero delle 
finanze per l 'esercizio 1901-902 », 

Nessuno chiedendo di par lare , si proce-
derà nella seduta di domani alla votazione 
segreta di questo articolo unico. 

R i s u l t a m e l o di votazione. 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione 

segreta e invi to gl i onorevoli segretari a 
numerare i vot i . 

(/ segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r i sul tamento 

della votazione segreta sul seguente disegno 
di legge : 

« Sulle associazioni o imprese tont inarie 
o di r ipar t iz ione. » 

Present i e votant i . . . 253 
Maggioranza 127 

Voti favorevoli . . . 204 
Voti contrar i . . . 49 

(La Camera approva). 
Verificazione di poieri. 

Presidente. La G-iunta per le elezioni, nel la 
tornata pubblica d'oggi, ha verificato non 
essere contestabil i le elezioni seguent i e, 
concorrendo negl i elet t i le qual i tà r ichieste 
dallo Statuto e dalla legge elet torale poli-
tica, ha dichiarato val ide le elezioni mede-
sime: 

Collegio di Alba — Teobaldo Calissano. 
Collegio di Corato — Nicola Barbato. 
Collegio di Massa Carrara — Giuseppe 

De Felice-Giuffrida. 
Dò atto alla Giunta delle elezioni di que-

sta sua comunicazione: e, salvi i casi di 
incompat ibi l i tà preesis tent i e non conosciute 
al momento della convalidazione, proclamo 
elett i a deputa t i g l i onorevoli Calissano, 
Barbato e De Fel ice-Giuffr ida. 

Sull'ordine dei giorno. 
Pantano. Domando di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pantano. Onorevole presidente, doman-

derei che, dopo la discussione del disegno 
di legge sul casellario giudiziario, fosse in-
scritto nel l 'ordine del giorno il disegno di 

legge per la is t i tuzione dell 'Ufficio del la-
voro. 

Presidente. Onorevole Pantano, se consente, 
la sua proposta la modificheremo in questo 
senso: che pr ima della discussione del di-
segno di legge sull 'Ufficio del lavoro, sia 
discussa un 'a l t ra breve legge, cioè: « Di-
sposizione in te rpre ta t iva od aggiunta all 'ar-
ticolo 116 della legge sulle pensioni civi l i 
e mi l i ta r i ». 

Pantano. Non ho nessuna difficoltà. 
Presidente. Se non vi sono opposizioni così 

r imane stabi l i to. 
Berenini. Chiedo di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Berenini. Chiederei che fosse inscri t to nel-

l 'ordine del giorno della seduta di venerdì 
lo svolgimento della proposta di legge, mia 
e di a l t r i colleghi, per « Modificazioni al li-
bro I, t i tolo X, del Codice civile, relat ivo 
al divorzio ». 

Presidente. Onorevole ministro, guardasi-
gilli , consente ? 

Cocco Ortu, ministro di grazia e giustizia. Ac-
consento. 

Presidente. Allora r imane così s tabi l i to . 
Domani p r ima della votazione segreta si 

dovrà procedere al coordinamento della legge 
sulla Tombola telegrafica a favore dell 'Opera 
Pia per assistere i figliuoli derel i t t i dei con-
dannati , della P ia Casa di Pa t rona to pei 
minorenni , e della Casa di r i fug io per le 
minorenni corrigendo di San Fel ice a Ema, 
essendo necessarie alcune l ievi rettificazioni. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gl i onorevoli segretar i 

di dar le t tura delle domande d ' i n t e r r o g a -
zioni e d ' interpel lanza, pervenute alla Pre-
sidenza. 

Miniscaichi, segretario, legge'. 
« Desidero d ' in te r rogare l 'onorevole mi-

nistro degli affari esteri , per sapere se gl i 
r isul t ino veri i mal t ra t t ament i che sarebbero 
s ta t i inf l i t t i ad emigra t i nostr i a bordo del 
piroscafo AUer; e, se veri, qual provvedi-
mento in tenda prendere. 

« Morandi. » 
« Desidero d ' in ter rogare l 'onorevole mi-

nis t ro della mar ina ? per sapere se gl i r i su l t i 
che il capi tano medico, incaricato della tu-
tela degli emigran t i a bordo del piroscafo 

.Aller, abbia adempito agli obbl ighi impo-
st igl i dalla legge e dal regolamento sull 'emi-
grazione, « Morandi. » 


